

# 外籍旅客入境受阻滞留 机场边检轮流通宵监护

国庆期间,上海机场边检民警继续白衣为甲、藏蓝为盾,奋战浦东机场“外防输入”第一线,用“警察蓝”守护“国旗红”。

## 开展“我和国旗同框”

“我和国旗同框”,是上海机场边检站在国庆期间开展的主题活动。同时,民警还向出入境旅客免费发放手摇小国旗、征集国庆寄语。

“看!这是我们的五星红旗,今天是新中国72岁生日,一起祝福祖国好不好?”刚刚入境的陈先生,一边挥舞着从民警手里接过的国旗,一边耐心地向两个出生在国外的孩子解释国旗设计的寓意和国庆节的来历。

“我们也来祝福祖国!”3名留学生一人入境,便主动走到民警跟前,请求和国旗同框合影,祝福伟

大祖国。

“抗疫600多天,我们始终与您同框,始终充满力量。”移民管理警察尹慧将目光从一面面舞动的手摇小国旗上移开,最终聚焦在大厅里一面硕大的五星红旗上。

## 主动请缨凌晨值守

对于上海机场移民管理警察来说,“我和国旗同框”是对伟大祖国的深情告白,更是确保口岸管控、疫情防控安全的无声坚守和默默奉献。

国庆节前一天,乘坐9C6466航班的Petchlada女士,被边检机关告知其所持的中国签证过期,将

所持签证无效为由阻止入境。然而受疫情影响,国际客运航班量大幅压缩,Petchlada女士最快返程的航班时刻为10月1日晚上。

“立即安排专门监管用房,将闭环女性警力分组,除了日常执勤外,大家轮流通宵监护。”此轮闭环执勤的临时党支部书记邵振东当机立断。

“我年轻,凌晨时段的值守,我来!”90后女警唐亚男第一个站出来,就像数周前得知站里征召新一轮“7天集中执勤+7天集中观察+7天居家观察”闭环勤务抗疫突击队请战时一样,眼里满是真诚。当时,得知这个勤务班次横跨中秋、国

庆两个假期,唐亚男主动向队长请缨:“队里不少同事家庭有困难,连续封闭执勤又赶上长假,家里的老人孩子没人照顾。我年轻,没啥压力,我先上!”但鲜有人知的是,今年4月,她的父亲意外去世,深受打击的她把患病的母亲接到了上海照顾。她内心其实很清楚,节日缺少陪伴,对母亲的亏欠又多了一些……

## 实战演练积累经验

Petchlada女士在口岸滞留数天后,最终被闭环转运离境。其间,上海机场移民管理警察身着防护装备全程监护,处置过程有理有据、有情有法。这得益于该站日常开展的

突发事件处置图上推演和“红蓝对抗”实战演练。

常态化疫情防控大背景下,口岸上类似Petchlada女士的外籍旅客未持有效中国签证被阻入境的情况时有发生,该站早已通过“图上推演+实际处置”相结合的方式积累了“全流程闭环管理”的有益经验。“我们当前面临的突发事件远不止于此,必须通过反复推演、演练、实战,形成科学有效、反应迅速的应急工作机制,才能有效化解风险。”该站“红蓝对抗”实战演练前,党委副书记、政委刘志勇动员大家时说。

通讯员 石明明  
本报记者 江跃中



长假临近尾声,去徐汇滨江观鸟可享受“人与自然”的乐趣。夕阳西下,在徐浦大桥的港口渡口,大批野生鸟类云集,有苍鹭、白鹭、夜鹭等。它们在退潮后的滩涂上嬉戏觅食,数量竟达数百只之多。随着近年来黄浦江两岸生态水域环境不断改善,越来越多的野生鸟类把这里当作长期栖息落户的家园。

杨建正 摄影报道

- ▲ 滩涂上各种野生鸟类云集,场面壮观
- ▶ 大型鸟类苍鹭张开翅膀翩翩起舞



## 滨江鹭鸟翔集 生态美

翻越海堤捡贝壳 爸妈电话不记得

# 节假日游玩“熊孩子”让人操碎心

不顾劝阻与涨潮危险,执意翻越海堤玩耍的孩子;走失后对家长信息一问三不知的孩子;骑共享单车独自骑远的孩子……国庆期间,不少家长带着孩子一同出游,可“熊孩子”们却让家长与民警操碎了心。

## 翻越海堤嬉戏

10月3日下午2时许,浦东公安分局芦潮港派出所巡逻民警张权、王晓磊接报,称在芦潮港堤岸边,有几个孩子不听劝阻,翻越海堤围墙到海边游玩。

民警立即前往处置,发现几个孩子正在海边嬉戏、捡贝壳。经验丰富的张权非常清楚,海边乱石丛生,又滑又湿,很容易发生摔倒等意外,加上快涨潮了,一旦潮水把路淹掉,人就会被困海上,别说是孩子了,哪怕是成年人也将置身危险之中。民警立刻向孩子们喊话,叫他们赶快回来,但孩子们活泼贪玩,并不听从民警劝阻,依旧开开心心地玩着,没有意识到

危险即将来临。为确保孩子们安全上岸,张权和值守保安将他们一个一个抱上来。而这暖心的一抱,也确保了孩子们的安全。

## 乐园玩耍走丢

10月3日下午,浦东公安分局交警支队八大队民警于亦季、陈俊杰在滴水湖乐园儿童乐园处执勤时,接到群众求助,称乐园门口有一个小孩找不到父母了。

民警迅速赶到门口,发现人群中一名小女孩正放声大哭。民警立刻上前蹲下身,耐心安抚她的情绪。还没等小女孩的情绪稳定下来,边上又有群众向民警求助,称有一名小男孩也和家人走散了。接连出现的儿童走失情况并没有让于亦季与陈俊杰乱了阵脚。在他们轻声安抚下,小女孩停止了哭泣,说出了家长的名字。之后,于亦季与陈俊杰迅速将家长的信息传给了其他执勤民警。在大家的齐心协力下,小女孩总算找到了妈妈。

不过,帮助那名走失的小男孩

寻找家人,就不那么容易了,因为这个孩子对家长信息一问三不知。

“你是哪一年出生的?”“太久了,我忘了。”

“你几月份生日?”“好久好久以前了。”

“你丢过一次啊?”“嗯……”

面对民警询问,这名找不到父母的小男孩不能准确说出家长的名字,也背不出家长的电话,连自己的年龄等基础信息都说不上来,令人哭笑不得。于是,于亦季与陈俊杰陪着孩子在走失地点等待,并安排其他警力在附近寻找。经过长时间找寻,民警终于找到了这名小男孩的家长,使一家人得以重聚。

## 骑车一去无踪

无独有偶。10月3日中午,陆家嘴治安派出所也曾接到一起关于10岁孩童走失的报警求助。

一对父母和10岁的儿子在滨江游玩时,孩子骑共享单车前行,渐渐骑远了踪影。情急之下,孩子的父母只能报警求助。民警祝春

梅和周现龙一边安抚家长情绪,一边投入到寻找孩子的工作中。后来,这名孩子在好心人的帮助下联系到了母亲,此时他已到了浦电路潍坊辖区。民警立刻带着孩子的母亲前去寻找,最后找回了孩子。

## 停车忘记上锁

10月3日晚,前滩派出所民警孙彬彬在晶耀商场巡逻途中,发现一辆未上锁的自行车。因联系不到车主,考虑到可能是短时间停留,民警就在自行车旁等候,确保其不被别人顺手牵羊。不久,车主终于出现,原来是一名初中生疏忽大意没有给车上锁。孙彬彬随即对孩子进行了教育,而他的守护也得到了车主的感谢。

## 警方提醒

节假日期间,家长对孩子的看管不能松懈,不管是出游还是在家休息,都要对孩子做好安全教育。

本报记者 杨洁  
通讯员 唐天成

虹口区 176街坊签约比例生效

## 两百余户居民终圆“旧改梦”

本报讯 (记者袁玮)本市首次通过司法拍卖查封地块而启动旧改的虹口区176街坊,9月29日签约比例达98.98%,这意味着危房老屋的200余户居民终圆“旧改梦”。这也是虹口区今年签约生效的第7个旧改项目地块。

176街坊又称“赛格地块”,东至中州路,南至弄地,西至罗浮路,北至虬江路,涉及居民200余户。这里是典型的二级旧里,房屋大多建造于上世纪二三十年代,结构老化,没有煤卫设施,每到梅雨季节或遇台风天气,存在巨大安全隐患。地块周边的虬江路是电子产品市场,聚集不少外来人口临时居住,治安和卫生环境堪忧,居民期盼旧改的意愿十分强烈。

这一地块曾于2003年、2005年两次通过协议出让,部分居民搬离,后因资金短缺,地块被多家法院查封“冻结”,开发进程几次被按下“暂停键”。为改善民生、排除风险隐患,在市政法委、市高院牵头下,虹口区积极寻求合理解决途径,解决历史遗留问题,由区属虹房集团通过司法拍卖竞得该地块,“冰冻”了两次土地终于“解封”。今年7月29日,176街坊一轮意愿征询通过比例高达99.52%。

176街坊项目经理昌正文说,为把民生工作做深做细做实,9月1日176街坊成立旧改临时党支部,全市首创的虹口区旧改基地移动党群服务站也在此落脚。除了将法律服务、信访接待、休闲娱乐等服务送到旧改一线,党群服务站每周邀请党史教育专家和宣讲团志愿者老师为旧改基地党员群众开展“红色地图讲解”“寻街探巷访民情-旧改地块大思政”,打造有温度的旧改。

江苏银行 | 天天理财

品牌升级 正式更名

天天理财